

Oponentský posudek diplomové práce

Oponent práce:	PhDr. et Mgr. Ivana Duková, R. S.
Autor práce:	Bc. Jana Židková
Studijní program:	OŠETŘOVATELSTVÍ
Studijní obor:	OŠETŘOVATELSTVÍ VE VYBRANÝCH KLINICKÝCH OBORECH
Název práce:	Management ošetrovatelské péče u pacienta po amputaci dolní končetiny
Akademický rok:	2014/2015

Hodnocení	1	2	3	4
Obsahová stránka práce				
Význam a aktuálnost problematiky	1			
Celková struktura a způsob zpracování práce	1			
Metodologická a metodická stránka práce	1			
Úroveň zpracování teoretických poznatků		2		
Úroveň zpracování vlastních poznatků	1			
Analýza a interpretace získaných výsledků	1			
Dosažené výsledky práce	1			
Práce s literaturou	1			
Formální stránka práce				
Grafické a estetické zpracování	1			
Jazyková stránka práce	1			

**Stupnice
hodnocení
úrovně:**
výborná = 1
velmi dobrá = 2
dobrá = 3
nevyhovující – 4
(označte křížkem)

Připomínky oponenta práce, případně zdůvodnění celkového hodnocení:

Problematika amputace dolní končetiny je i v současné době velmi závažným chirurgickým zákrokem, který postihuje veškeré složky osobnosti pacienta, včetně oblasti biologické. Kvalitní, dobře plánovaná ošetrovatelská péče v této oblasti má svou nezastupitelnou roli a všeobecná sestra, která ošetrovatelskou péči realizuje, musí mít předpoklad širokých, komplexních znalostí v oboru. Efektivní léčba, včetně ošetrovatelské, která navazuje na řešení chirurgické, má nezastupitelnou úlohu v rámci zotavení pacienta po amputaci dolní končetiny a jeho znovu začlenění do společnosti a pracovního procesu, péče musí probíhat komplexně, je třeba zvolit i vhodnou psychoterapii a resocializaci.

Teoretická část diplomové práce je rozdělena do 7 kapitol, její struktura je vyvážená. Pouze kapitola 1.4 by zasloužila přehodnocení názvu. Např. : „*Závislost kvality ošetrovatelské péče na pracovní spokojenosti sestry*“. Stávající název nekoresponduje s obsahem kapitoly Ostatní informace, které autorka předkládá v části teoretické jsou aktuální a logicky seřazené.

Vlastní empirická část představuje náplň osmé a deváté kapitoly. Je uvozena vymezením základního problému a problémů dílčích, dílčích cílů a pracovních hypotéz.

Jednalo se o kvantitativní šetření, při němž bylo pomocí anonymního nestandardizovaného dotazníku o 26 položkách osloveno 209 respondentů – sester traumatologických a chirurgických oddělení nemocnic severomoravského kraje.

Výsledky jsou prezentovány formou textového komentáře vhodně doplněného grafickými prvky k jednotlivým otázkám, v tabulkách autorka uvedla absolutní i relativní četnosti odpovědí. Hypotézy byly statisticky testovány a následně interpretovány.

Citace uvedených zdrojů jsou v pořádku, pouze v jednom případě se autorka dovolává na zdroje literatury, které jsou starší 10-ti let (Grohar-Murray, Di-croce, 2003, s.110). Tento zdroj popisuje funkční systém ošetrovatelské péče. Tento však již není schopen zajistit realizaci ošetrovatelské péče prostřednictvím ošetrovatelského procesu v moderním pojetí.

Diskuse se vyjadřuje k řešené problematice ze subjektivního pohledu, závěr shrnuje a zobecňuje získané poznatky.

Práce obsahuje taktéž seznam literatury, který čítá celkem 82 položky.

Obsah a struktura práce odpovídají zadání, vytýčený cíl byl splněn. Posuzovaná diplomová práce obsahuje 97 stran textu, uvedená vyobrazení, tabulky, grafy a příloha ve formě návrhu informačního letáku vhodně doplňují téma. Je psána spisovným jazykem, s únosnou mírou překlepů a gramatických chyb.

Práci považuji za pozitivně přínosnou, diplomantka se zabývá aktuální problematikou.

Diplomovou práci Bc. Jany Židkové doporučuji k obhajobě, navrhuji hodnocení výborně (A).

Otázka k obhajobě: Uveďte, prosím, kde v současné době se setkáváte při realizaci ošetrovatelského procesu s funkčním systémem ošetrovatelské péče.

Kolín, dne 7. května 2015

PhDr. et Mgr. Ivana Duková, R.S.
Katedra ošetrovatelství, Univerzita Pardubice

Navržené celkové hodnocení	výborně	velmi dobře	dobře	nevyhovující
-----------------------------------	----------------	--------------------	--------------	---------------------

(neaplikovatelné škrtněte)

Datum: 7.5. 2015

Podpis: PhDr. et Mgr. Ivana Duková, R.S.

